



El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN

	Mes	Trim.	Sem.	Año.
La Coruña y provincias ... Ptas.	3'00	9'00	18'00	36'00
Portugal	4'00	12'00	24'00	48'00
Repúblicas Americanas	—	18'00	36'00	72'00
Extranjero	—	—	60'00	120'00

El aumento de los Domingos es debido a la obligación del pago de cinco céntimos por ejemplar a la Dirección de Propaganda y Prensa.

La Coruña.-Año XXIII.-Núm. 6.160

MIÉRCOLES, 19 JULIO DE 1939

Avenida de Rubián, 10. T.ª Dirección y Redacción 1177. Administración 1542

La Fiesta del Trabajo se celebró con gran entusiasmo en La Coruña

En todos los actos reinó un gran espíritu de hermandad

Asistieron millares de empresarios y obreros



Un momento de la comida que celebraron ayer las Mujeres al Servicio de España (Foto EL IDEAL GALLEGU).



Concurrentes a la comida de hermandad celebrada por los militantes de segunda línea de Falange Española Tradicionalista (Foto EL IDEAL GALLEGU).



Concurrentes a la comida de hermandad celebrada por el personal de la Compañía Telefónica Nacional de España, bajo la presidencia del jefe de la Central coruñesa Sr. Garcés (Foto EL IDEAL GALLEGU).



Las Mujeres al Servicio de España en la comida que celebraron ayer (Foto EL IDEAL GALLEGU).



Aspecto del comedor de refugiados durante la comida de hermandad celebrada ayer por la CNS (Foto EL IDEAL GALLEGU).

A la hora anunciada de once y media de la mañana, dió comienzo en el Teatro Rosalía de Castro el grandioso acto sindical de la Exaltación del Trabajo en el que intervinieron, como oradores, los camaradas Gonzalo Valentí, Diego Pombo y el Sr. le provincial del Movimiento camarada José Fernández, que cerró el acto con un bello discurso.

El escenario, en cuya embocadura se destacaban las fotografías del Generalísimo Franco y de José Antonio Primo de Rivera, orladas con las banderas nacional y del Movimiento, apareció artística y severamente adornado. Tenía el escenario, como fondo, una gran bandera nacional-sindicalista con el emblema sindical. El palco de la presidencia estaba adornado con la gloriosa bandera nacional, la del Requeté y la de Falange.

El teatro aparecía completamente arrotado de público. Butacas, palcos, prosencios y general, estaba totalmente ocupado, y centenares de personas tuvieron que permanecer de pie en los pasillos por no haber un solo asiento disponible. El aspecto que presentaba el coliseo, era brillantísimo, y el acto sindical con el que se conmemoraba el glorioso Alzamiento nacional, estuvo admirablemente organizado.

Los tres oradores y primero el secretario provincial sindical camarada Echeverría, estuvieron muy afortunados, éste en la presentación de los oradores y aquellos en los viriles discursos pronunciados. Muchos de los párrafos henchidos de patriotismo, de fe en el Caudillo, de fe en los destinos de la patria y de exaltación del trabajo, encendieron el entusiasmo en los espectadores y los vítores se sucedían a las ovaciones desde el comienzo hasta el final del acto.

En los párrafos dice que las cent. de nacionales sindicalistas están orgullosos de sus empresarios y de sus obreros.

GONZALO VALENTI

Su presencia es acogida con aplausos. Dice que habla como camarada en este acto de Exaltación del Trabajo, sin que se le haya encomendado tema alguno.

Comienza diciendo que hay que conocer la verdad pero con el yugo Franco. El obrero que venga a Falange creyendo que Falange le va a dar algo, está equivocado. Falange no promete, a Falange se viene a trabajar.

La guerra no ha terminado y la paz no es un reposo cómodo y cobardes ante la historia. Y la guerra empezó en abril. La otra fue obra de reconquista, de capacidad, constructiva. Y se ganó porque se dijo a la retaguardia ¡A trabajar! y se trabajó con el azadón mientras en el frente se luchaba con las armas.

Y la guerra, que tiene un carácter imperial, vir para destruir el comunismo.

Da la un recuerdo a los caídos y recomienda seguir paso a paso a Franco, elegantemente, pero sin poner comillas en sus discursos.

Exalta a Galicia, su segunda madre, pero advierte que los gallegos no vieron la guerra nada más que a través de una postal.

A España hay que ayudarla con optimismo, con alegría, con deber. No os quejéis del pan negro, cuando si lo comemos así es para que más españoles puedan comer pan.

Cita varias frases de José Antonio sobre el sentido del obrerismo de la Falange y analiza las palabras de señorito y de obrero, tanto en el sentido nacional-sindicalista como en el sentido católico, cuando cada uno cumpla con su deber.

Pide la unidad, la hermandad, la justicia, que es lo que trae Falange al sindicato vertical.

Se refiere al enemigo del exterior, que no le preocupa a España, a quien no le importa Inglaterra, ni Francia, y si le importan aquellos países hermanos, lo que preocupa es el enemigo del interior.

Antes combatíamos a la masonería, al judaísmo y al marxismo. Y si antes teníamos aquella lucha, ahora tenemos aquellas gentes de cuerpo grande y de espíritu mezquino como el oso soviético, pero lo conocemos y lo combatiremos.

Atiende aquella frase de Radio Nacional, ¡Alerta, españoles! ¡Falange y España sigue en pie de guerra!

No podemos dar ni un lapso de tiempo al olvido de aquellos héroes que cayeron.

Combate a los que critican a Falange, por las debilidades del hombre y vuelve a cantar la personalidad del Caudillo al que hay que seguir ciegamente.

Crítica a los que pasan la factura a España y repite que Falange y España está alerta ante el enemigo del exterior, y del interior.

Nosotros queremos la Revolución Nacional-sindicalista, la España grande, lo que Franco quiera, lo que Franco, para quién el mapa puede ser un paseo, lo ordena.

No olvidéis el grito de ¡Arriba España! el de ¡Franco! pero acordados de la mujer que trabajó en el Auxilio Social, al obrero que trabajó y al soldado que luchó en la trinchera con la bayoneta. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva España!

SALAS POMBO

Comienza diciendo que Falange vive de realidad, e invocando a la Falange círá unas cuantas verdades. Es la primera, la de que se comience con el nombre de España. Con razones firmes y claras promete decir la verdad y examinar la política del pasado, la tarea del presente y las perspectivas del porvenir.

Justifica como se hizo un día la bandera de la Falange y bajo sus pliegues fueron a cobijarse unos héroes de la juventud española. Entonces se la combatió con las armas y se dijo que era un conjunto de hombres locos, que no tenían doctrina, y que carecíamos de hombres preparados.

Hace historia en briosos párrafos, de la creación de la Falange y señala ciertos ataques que se le dirigen a la organización. Pero tiene en cuenta que nosotros—dice—no hipotecamos nuestra conciencia.

Define el trabajo tanto en su sentido material del obrero manual, como el del espíritu, del literato. Analiza el trabajo y la producción del mismo. Todos los sistemas del trabajo son igualmente productivos. Recomienda, trabajo y servicio.

Expone el derecho y el deber de cooperar todos a la reconstrucción nacional, derecho y deber, que se hará cumplir para poder llegar a la desaparición de la palabra triste de "parado".

Un día, la religión le dijo al hombre que era libre y aparece San Ignacio de Loyola con sus ejercicios espirituales, de los que extrae su espíritu la Falange.

Recuerda diversas épocas de la historia y señala las acusaciones frívolas que se le dirigen a la Falange, cuya organización nació cuando España era una España rota.

H. que luchar con muchos obstáculos y la Falange no se desgastará porque uno, dos o tres de sus hombres fracasen desde su puesto de mando.

Analiza la idea de servicio, en párrafos claros y concisos. Pide a todos, servicio y sacrificio, pero no hace propuestas vanas.

Relata poéticamente escenas de guerra y dedica un recuerdo a los caídos, aquellos que salieron para combatir a aquellos que en sus trincheras, hablaban de pan pero luego lo negaba.

Cita el nombre de España y señala quienes son los que la quieren y los que la venden.

Señala lo difícil que era amar a la Falange y pide, no que vengan todos, sino que la quieran y no se pongan en frente.

Pide ayuda, apoyo, y que no critiquen. Si se quiere construir, no se hará con palabras, sino con hechos.

Por los que murieron aquí y allá —dice— os pedimos que protejáis a la Falange.

Termina diciendo que las verdades de la Falange están escritas con sangre y la Falange está al servicio de España. Gloria a Dios en las alturas, y la patria, el pan y la Justicia para los hombres de buena voluntad.

HABLA EL SUBJEFE PRO...

Pide que no sea olvidado al salir del local lo que en él se dijo por los oradores que le precedieron.

Exalta a la juventud, a la que se quiere combatir en cafés y casinos. Y la juventud tiene la dimensión nacional, como dijo Ramiro Ledesma Ramos. Y juventud fue aquella que un día como hoy fué al Alto del León para oponer una barrera al marxismo, juventud que pidió un fusil sin saberlo manejar, y que vivió y murió en las trincheras.

Recuerda los nombres de Canalejo, de Roldán, y de otros camaradas coruñeses.

Cita frases de José Antonio y pide a todos en nombre de los muertos, la emoción más profunda al interpretarse los himnos nacional y del Movimiento.

(Continúa en cuarta plana)

LA FIESTA DE AYER

Toda España celebró ayer con fervoroso entusiasmo el tercer aniversario de la Gloriosa Cruzada nacional. Cuando el Caudillo redactó su último e histórico Parte de guerra en el que daba a todos los españoles la buena nueva del final victorioso de la épica campaña, de los entrañas de la Patria surgió un vibrante y gozoso grito de gloria. En aquellos días primaverales—como para hacer una realidad las estrofas del himno de nuestra revolución nacional—, España celebró con el corazón exultante de júbilo, la victoria de Franco y sus soldados; la victoria de la Patria rescatada de la esclavitud puesta nuevamente sobre el pavés de su pasado esplendor y poderío. Se cantaron las glorias de nuestro Ejército; nunca con versos tan sonoros y recios como sus gestos imborrables exigen y exigen. Se ensalzó la figura gigantesca del Caudillo; aunque no, ciertamente, con las palabras rutilantes y con los estruendos inspirados que pide la grandeza legendaria de Franco. Se dedicaron a los inolvidables Caídos las mejores ofrendas de nuestro corazón agradecido. Y hubo para las madres de nuestros muertos y para cuantos en el alma llevan el dolor de una ausencia, un recuerdo fraterno, empapado de lágrimas de admiración y de orgullo... Se celebró entonces la jornada histórica y deslumbrante de nuestro triunfo definitivo. Cantos y rezos, himnos y lágrimas, campanas y músicas anunciaron a los españoles que el río de sangre generosa había dejado de discurrir por las tierras bendecidas de España y que la Patria

entraba triunfante por los caminos de su nueva grandeza. Por eso ayer, el tercer aniversario del Movimiento salvador se celebró sin el esplendor de los desfiles militares, sin el recio vibrar de las cornetas, y sin los cánticos de gloria. Pero hubo desfiles, y hubo cánticos, y hubo músicas. Desfiles del trabajo, cánticos de hermandad, músicas alegres que anuncian para España una etapa de paz y de unidad al servicio del resurgimiento nacional. Por designio del Caudillo, conductor de su pueblo en la guerra y en la paz, la fiesta de ayer fué la Fiesta del Trabajo. Ha sido indudablemente un acierto más del Jefe del Estado, una visión certera de los caminos por los cuales se afianzará la victoria de las armas, esta exaltación del Trabajo haciéndola coincidir con la fecha memorabilia en que el Ejército, seguido por el pueblo, se lanzó a la calle para librar una guerra tremenda de la que habrían de surgir la libertad de España y el comienzo de su grandeza. Franco ha querido dar a su pueblo un ejemplo y una consigna. El ejemplo: el de ese Ejército heroico que no ha regateado sacrificios y entregó sus mejores vidas en los campos de batalla al servicio de una idea santa. Una consigna: la disciplina militar, base fundamental para el éxito de todas las batallas, la unidad bajo la jerarquía; el valor para no arredrarse ante ningún combate por duro y tremendo que sea. ¡Magnífica consigna! Lo repetiremos hoy una vez más, porque estamos convencidos de que este es

nuestro deber en las horas presentes. Terminada la guerra, hemos entrado de lleno en otras nuevas batallas. En ellas las armas callan, aunque no están ausentes; porque las armas no lo estarán jamás cuando se deciden problemas que afectan a la vida nacional. Pero si las armas callan, en cambio hablan, tienen que hablar y actuar reciamente los instrumentos del trabajo, el talento de la técnica, el esfuerzo de todos los brazos y de todas las mentes. Han de ponerse en pie, bajo la jerarquía y la dirección, todas las energías y reservas de la Patria. Para que ésta, todo lo duramente que se quiera, afrontando valientemente las batallas que se presentan, recobre pronto la grandeza y el poderío que hemos de recoger como fruto legítimo de nuestra victoria. Este es el significado de la Fiesta celebrada ayer. Y quien no lo entienda así y pretenda que las cosas vuelvan a los pasados tiempos de egoísmos y de anarquías criminales, se constituyen en traidores a la Patria y a los muertos gloriosos. Nosotros y sabemos demostrar al mundo que así como nunca vencer en la guerra sabremos vencer también en la paz. Si nos sobran arrestos para generar las batallas con las armas, nos sobran también para generarlas con el esfuerzo, con el trabajo y con el sacrificio. Porque de ahora en adelante, los trabajadores todos no tienen más que un anhelo y una aspiración: engrandecer a su Patria.

EL IDEAL GALLEGU.

Varsovia desmiente que vaya a negociar con Berlín

La prensa de Dantzig insiste en que la ciudad se reincorporará al Reich

LONDRES, 18.—El Gobierno polaco ha publicado una nueva advertencia dirigida a Alemania acerca de Dantzig. Un comunicado de Varsovia, publicado esta tarde, dice: "Aparte de la manera en que Alemania pueda desear incorporar Dantzig al Reich, los círculos políticos polacos declaran que el mero hecho de tal incorporación constituirá una indiscutible violación de la situación política y jurídica y provocaría una adecuada respuesta. Carecen completamente de fundamento los rumores circulados acerca de un comienzo de negociaciones entre Alemania y Polonia para resolver la cuestión de Dantzig."

Después de la visita del gobernador de la ciudad libre, Dantzig, existen por parte de la población de Dantzig un nuevo motivo para insistir en sus deseos, o sea que la reincorporación será un hecho. Desde el punto de vista de Dantzig tiene que rechazar todos aquellos rumores, aunque desde Varsovia se quiere hacer creer que cualquier fórmula de compromiso sobre la cuestión de Dantzig sería motivo de ruptura y no tendría ninguna posibilidad de éxito. Auxilio Social viene a dar al pueblo lo que es del pueblo sin que nadie tenga que verse obligado a dar las gracias. A lograr fundar en España UNA ENTENA HERMANDAD: trabazón generosa: el hombre con el hombre, del pueblo con el pueblo, de las clases entre sí.

Después de la visita del gobernador de la ciudad libre, Dantzig, existen por parte de la población de Dantzig un nuevo motivo para insistir en sus deseos, o sea que la reincorporación será un hecho. Desde el punto de vista de Dantzig tiene que rechazar todos aquellos rumores, aunque desde Varsovia se quiere hacer creer que cualquier fórmula de compromiso sobre la cuestión de Dantzig sería motivo de ruptura y no tendría ninguna posibilidad de éxito. Auxilio Social viene a dar al pueblo lo que es del pueblo sin que nadie tenga que verse obligado a dar las gracias. A lograr fundar en España UNA ENTENA HERMANDAD: trabazón generosa: el hombre con el hombre, del pueblo con el pueblo, de las clases entre sí.

¿Crisis constitucional en los Estados Unidos?

Se dice que Roosevelt se dirigirá directamente al pueblo contra la opinión del Parlamento

WASHINGTON, 18.—Los principales jefes de grupos políticos norteamericanos que se han venido

oponiendo a las pretensiones del Presidente Roosevelt de someter a nueva votación la ley de neutralidad, harán una declaración en el Parlamento. Según "New York Times", el Presidente Roosevelt se dirigirá personalmente al pueblo al que hará una serie de llamamientos. Si es verdad lo que publica el referido diario es posible que estalle una crisis constitucional provocada por un conflicto entre el Presidente y el Parlamento.

LA PATRIA NECESITA TU ORO; ENTREGASELO.

La conmemoración del histórico 10 de julio...

A las diez y media de la mañana se celebró en la Iglesia conventual de los Padres Dominicos una misa por los caídos de la Central Nacional-Sindicalista...

A las diez de la noche se celebró en el paseo de Méndez Núñez la Fiesta de la Hermandad...

Se celebró en la plaza de San Vicente un acto en el que se presentó a la mayor urgencia en las oficinas de este Gobierno militar...

EL PUERTO

Durante el día de ayer entró en este puerto el vapor "Galicia" de Gijón, con cargamento de carbón...

Se esperados los vapores "Piedad y Dolores"...

MADRES: ALIMENTAD VUESTROS HIJOS CON "FOSFATINA CORSO"

Apadrinarlo al nuevo cristiano, doña Enriqueta Morales de Fernández Condé...

Entre las personalidades ilustres agraciadas con la Encomienda de Placa y Gran Cruz de la Orden Imperial de Flechas Rojas...

Se pone a conocimiento de todo el personal que haya pertenecido a la extinguida Subsecretaría de la Marina Civil...

Pedid: Jerez Quina 'SOTO'

Picoros Sarna Acaroleína

Quando su estómago funciona mal...

DIGESTÓNICO

MAREAS PARA HOY

Plazares: a las 5:43 horas, 408 metros de altura...

El pueblo, ya lanzado a los mayores desenfuegos...

LA LLAMADA DE LA PATRIA

LA TERRAZA

Una noche en el Cairo

EL HOMBRE Y EL MONSTRUO

UNA AVENTURA EN EL TREN

HOY O NUNCA

OJOS NEGROS

Las Hijas de la Caridad celebran la fiesta de su fundador San Vicente de Paúl

Hoy día 19 las Hijas de la Caridad adscritas a la Casa Provincial de Misericordia...

A las cinco de la tarde, se celebró la Eucaristía y el Santo Rosario. Predicará el Reverendo Padre Guillermo Alexanderson...

En la finca de los señores Dal-Ré Tenreiro, en Almiras, se celebró ayer una deliciosa fiesta de juventud...

NUESTRA SOCIEDAD

UNA REUNION

En la finca de los señores Dal-Ré Tenreiro, en Almiras...

Se sirvió una exquisita merienda y todos los invitados fueron obsequiados muy gentilmente.

NATALICIO

La esposa del capitán de Caballería don Jorge Ozores Arzán, nacida Luisa Menéndez Marañón...

BAUTIZO

En la iglesia de Santa Lucía fue bautizado con el nombre de José Luis el hijo recién nacido del oficial del Banco de España don Marcelino Escudero Romero...

COMIENDA

Entre las personalidades ilustres agraciadas con la Encomienda de Placa y Gran Cruz de la Orden Imperial de Flechas Rojas...

Regresaron de Santiago la señora viuda del heroico comandante don Ricardo Arjona Bréva...

VIAJEROS

El populacho, ya lanzado a los mayores desenfuegos...

LA LLAMADA DE LA PATRIA

LA TERRAZA

Una noche en el Cairo

EL HOMBRE Y EL MONSTRUO

UNA AVENTURA EN EL TREN

HOY O NUNCA

OJOS NEGROS

Crímenes en el Alicante rojo

La gesta y sacrificio de los falangistas de Callosa de Segura y Orihuela

Cincuenta y dos asesinatos como represalia del bombardeo de 29 de Noviembre

Las oleadas de sangre que el marino lanzó a lo largo de 20 meses sobre el mapa mártir de la media España...

LOS ASESINATOS DEL 12 DE SEPTIEMBRE DE 1936

La ciudad dormía sueños de impaciencias e indolencias que eran fatales en la jornada inicial del Aislamiento...

La veroniana detención de los mandos militares de la plaza de Callosa...

MUJER: ¡Inspírate!

Para vestirte, en España. Para cantar y bailar, en España. Para imponer costumbres, en España.

AUSTERIDAD Y MODESTIA

LA LLAMADA DE LA PATRIA

LA TERRAZA

Una noche en el Cairo

EL HOMBRE Y EL MONSTRUO

UNA AVENTURA EN EL TREN

HOY O NUNCA

OJOS NEGROS

El pueblo, ya lanzado a los mayores desenfuegos...

LA LLAMADA DE LA PATRIA

LA TERRAZA

Una noche en el Cairo

EL HOMBRE Y EL MONSTRUO

UNA AVENTURA EN EL TREN

HOY O NUNCA

OJOS NEGROS

LA LLAMADA DE LA PATRIA

LA TERRAZA

Una noche en el Cairo

EL HOMBRE Y EL MONSTRUO

UNA AVENTURA EN EL TREN

HOY O NUNCA

OJOS NEGROS

Las barracadas de unos cerros tallados. Este fue el epílogo de sangre y heroísmo puesto a la gesta memorable de la juventud que quiso evitar que sobre Alicante cayera la argolla del marxismo...

LA TRAGEDIA "SACA" DE LA NOCHE DEL 29 DE NOVIEMBRE

La noche del 28 al 29 de noviembre de 1936, cerrada en obscuridad de tragedia, trajo también entre resplandores de luna e hilos de lluvia, ruidos de vuelos de la aviación nacional...

Se prolongó ocho horas. Los fogoridos del bravo Euzkadi...

En la cárcel purgaban el delito de sentir en español mil quinientos detenidos. De ellos, dos tenían igual nombre: Haroldo Parres, padre e hijo...

Cincuenta y dos mártires afrontaron valientemente el trance supremo del sacrificio en el cementerio alicantino.

En esta ciudad, donde tanto se considera a su estimada familia, causó su ruento fallecimiento sincero pesar.

Nosotros participamos muy intensamente del que embarga a sus afligidos deudos...

Mañana hará tres años que, víctima de sus convicciones noblemente sentidas...

Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos, dejó de existir en esta ciudad...

LACOMA

Estará en el Hotel Atlántico, con una espléndida colección de trajes de tarde, noche y playa...

Confederación de Mujeres Católicas de España

RETIRO ESPIRITUAL

El próximo viernes 21 tendrá lugar el día de retiro mensual organizado por las Mujeres de A. C. en la casa de Religiosas de María Inmaculada...

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Los ejercicios espirituales que se habían anunciado para la segunda quincena de este mes de julio, quedan aplazados para el mes de septiembre...

Peregrinaciones a Santiago y Zaragoza

Las asociaciones de Damas y Caballeros del Pilar erigidas en la parroquia de Santa Lucía...

Opportunamente también las referidas asociaciones organizarán peregrinaciones a Zaragoza para tributar a la Santísima Virgen del Pilar...

En Morata de Tajuña (Madrid) fué asesinado vilmente por la horda roja...

Necrologías

En Morata de Tajuña (Madrid) fué asesinado vilmente por la horda roja...

En esta ciudad, donde tanto se considera a su estimada familia, causó su ruento fallecimiento sincero pesar.

Nosotros participamos muy intensamente del que embarga a sus afligidos deudos...

Mañana hará tres años que, víctima de sus convicciones noblemente sentidas...

Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos, dejó de existir en esta ciudad...

CON UN EXITO ROTUNDO!

Teatro Rosalía Castro

Compañía de Zarzuelas y Operetas

Marcos Redondo

Los Gavilanes

El Conde de Luxemburgo

DOS EXTRAORDINARIOS PROGRAMAS

LA LLAMADA DE LA PATRIA

LA TERRAZA

Una noche en el Cairo

EL HOMBRE Y EL MONSTRUO

UNA AVENTURA EN EL TREN

HOY O NUNCA

OJOS NEGROS



El Ideal Gallego

La Coruña.-Año XXIII.-Núm. 6.150

MIÉRCOLES 19 JULIO DE 1939

Avenida de Rubiñ, 10. T.º Dirección y Redacción 1177. Administración 1512

Moscú exige la conclusión de alianzas militares entre Rusia, Polonia y Turquía

Como condición para firmar el pacto tripartito

Dantzig va a nombrar Presidente a Hitler

RIGA, 18.—Noticias de Moscú aseguran que los Soviets exigen a los representantes de Francia e Inglaterra la conclusión de alianzas militares entre Rusia, Polonia y Turquía, como condición previa a la firma del pacto tripartito.—(LOGOS).

NOTA DEVUELTA

MOSCÚ 18.—La nota japonesa sobre suministro de aceite y carbón a la isla de Sakalín, ha sido devuelta sin contestación por el Gobierno soviético. Ha dicho que no puede aceptar una nota con carácter de ultimatum.—(LOGOS).

DANTZIG NOMBRARÁ A HITLER PRESIDENTE

LONDRES, 18.—Hitler será nombrado presidente de la ciudad libre de Dantzig, según asegura un diario londinense. El mismo periódico dice que el Senado de Dantzig apoyará un decreto expresando el deseo de los ciudadanos de volver al Reich y privando de todos los derechos a los polacos que llegarán con posterioridad a 1920.—(LOGOS).

NO ACEPTAN LA DIMISION DEL EMBAJADOR

WASHINGTON, 18.—"New York Times" dice en una información especial que el Presidente Roosevelt ha rechazado la proposición presentada por Kennedy, embajador norteamericano en Londres y que pedía que le aceptasen la dimisión. Roosevelt quiere con ello evitar el que se tenga en el extranjero la impresión de que hay diferencias de criterio entre él y su embajador.

En vista de ello el Presidente ha pedido a Kennedy que aplaque su demanda por lo menos hasta el otoño.—(STEFANI).

OTRO MENSAJE DE ROOSEVELT

PARIS, 18.—En los círculos periodísticos de esta capital circula el rumor de que Roosevelt, por medio del embajador ruso en Washington, ha dirigido un mensaje a los dirigentes soviéticos de Moscú, incitándoles a que terminen la alianza con Francia e Inglaterra.—(STEFANI).

UNIFICACION COLONIAL FRANCESA

PARIS, 18.—La campaña en favor de la unificación colonial de Francia se dibuja en los círculos políticos franceses. Se observa que el Imperio se administraba por tres ministros, por un sistema incoherente. Ahora se solicita la creación de un ministerio único y la anexión definitiva de las colonias del Kamerun y Togo y los protectorados de Siria y del Líbano.—(STEFANI).

BOLETIN DEL ESTADO

BURGOS, 18.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Ministerio de la Gobernación.—Decreto nombrando a don Pedro Muguruza comisario de España en la exposición universal de Roma de 1942.

Ministerio de Industria y Comercio.—Decreto disponiendo el cese en su cargo del comisario general de Abastecimientos y Transportes, del general de brigada don Francisco Moreno Cakterón.—(LOGOS).

LONDRES, 18.—La aviación británica tiene que lamentar un nuevo accidente. En las cercanías de Cardiff cayó un avión de bombardero, resultando muertos sus cuatro tripulantes.

60 MUERTOS EN PUEBLA (MEXICO)

MEJICO 18.—En la ciudad de Puebla, a consecuencia de haberse desbordado el río Atlatlac, han resultado muertas sesenta personas.

EN IGUAL ESTADO

PARIS, 18.—En los círculos políticos de esta capital no se ha cambiado de opinión respecto a las negociaciones que se celebran en Moscú, ya que la nota enviada a Londres por los Soviets después de la última conversación con Molotov manifiesta que no se ha registrado ningún progreso en el curso de las negociaciones. Las dificultades que existen, según los mismos círculos parisinos son de carácter político.

RELACIONES CULTURALES ITALO-ALEMANAS

BERLIN, 18.—Se ha celebrado una nueva entrevista entre el ministro italiano de Cultura, Dino Alfieri, y el de Propaganda del Reich, Goebbels. Continuaron el estudio de la cooperación cultural entre ambos países, acordando incrementar las relaciones y el intercambio en lo que se refiere a la Prensa, Cultura y Cinematografía.

También acordaron instituir dos premios: uno en Italia y otro en Alemania que llevarán el nombre de la nación amiga, para premiar la obra literaria que recoja mejor el pensamiento de un país con respecto al otro.

Los premios serán de cien mil liras cada uno. Ambos ministros reanudarán sus conversaciones el próximo otoño.

El ministro italiano ha sido obsequiado hoy con un almuerzo por el Führer en Múnich.

El tercer aniversario de nuestro Aizamiento se celebra en París y Roma

PARIS, 18.—El tercer aniversario del Aizamiento nacional español se ha conmemorado en esta capital solemnemente.

Esta mañana hubo una misa en la iglesia española de la rue de la Paix. Después el embajador español señor Lequerica, recibió a los miembros de la colonia, a los que dirigió una vibrante alocución, exaltando la festividad del día.—(LOGOS).

EN ROMA

ROMA, 18.—La colonia española ha celebrado hoy el tercer aniversario de la iniciación de la Cruzada contra el bolchevismo. En esta capital se celebró una misa solemne en la iglesia española, en presencia de los miembros de la colonia y del Cuerpo diplomático.

Más tarde se celebró una recepción en el palacio de la Embajada de España cerca del Quirinal, y después los españoles se reunieron en los soberbios salones de la Embajada cerca de la Santa Sede. Las dos reuniones se caracterizaron por el ferviente entusiasmo que reinó entre todos los allí congregados, que vitorearon con entusiasmo a los dos países.—(STEFANI).

ROMA, 18.—Otro periodista italiano ha sido expulsado de Francia.

Se trata del corresponsal de "Giornale de Italia".

Esta nueva medida ha sido juzgada en las Embajadas extranjeras de París como sintoma de la persecución que ejercen las autoridades francesas contra los italianos.

NOTICIA DESMENTIDA

WASHINGTON, 18.—Se desmiente la noticia de que el Gobierno de El Ecuador haya firmado la venta a los Estados Unidos de las islas Galápagos para ser utilizadas como refuerzo de la defensa del Canal de Panamá.

EL VIAJE DE LOS PRINCPES DE YUGOSLAVIA

LONDRES, 18.—Preas Asociación cree que los príncipes de Yugoslavia que se encuentran actualmente en Londres se entrevistarían con Chamberlain.

Sin embargo en los círculos políticos se afirma que la visita de los príncipes a Londres no tiene carácter político.

INFORME BRITANICO

LONDRES, 18.—El Gabinete británico se ocupará en su sesión de mañana del informe enviado por el embajador en Moscú referente a las conversaciones sostenidas últimamente con Molotov.

El ex rey Zogú y el Hotel Roma

RIGA, 18.—Esta mañana llegó en un tren especial que transportaba sus alhajas y objetos de valor el ex-rey Zogú de Albania. Los periódicos letones destacan que rehuyó acomodarse en el hotel Roma, donde le habían reservado habitaciones, por serle desagradable el nombre del hotel. Se ha alojado en el hotel Petersburgo.

Un español al Instituto Internacional Estadístico

LA HAYA, 18.—La votación para cubrir las vacantes de miembros del Instituto Internacional Estadístico, para lo que hay 163 miembros electores y 42 plazas, ha dado por resultado la elección por gran mayoría del ilustre ingeniero industrial español don José Antonio de Artigas.—(LOGOS).



MERCEDES SANZ BACHILLER Delegada Nacional de Auxilio Social a cuya Institución el Generalísimo ha concedido la Gran Cruz de Beneficencia

Una justísima distinción



Pocas veces con tanta justicia, como acaba de hacerse con Auxilio Social, se ha otorgado una distinción. La Gran Cruz de Beneficencia que el Caudillo concede a la admirable y españolísima organización no es la recompensa a un trabajo ni el estímulo para un servicio. Es nada más que el reconocimiento que toda la Patria debe a quienes incansablemente han venido complementando aquella acción de las armas; porque aun no se había disipado el olor a la pólvora en el pueblito recién liberado, cuando sus famélicos habitantes podían recibir de las manos blancas de Auxilio Social el pan blanco y el condimento sano, que era un regalo para sus ojos y para sus cuerpos cargados de horrores aquellos y de privaciones éstos. Y no importaba que junto a los que habían amado a España se sacasen los hijos de quienes huyeron agobiados por sus crímenes. Auxilio Social llevaba su caridad inagotable para todos, y en los primeros comedores infantiles que se instalaban, llenos de la alegría de sus colores y de la gracia de sus muchachas, entraba con ellas la verdad de la nueva España. Así, los que en los primeros días entraban con mirada hosca y no abiertos aun del todo sus puñitos raquíticos, iban poco a poco recobrando con la fortaleza corporal, la claridad de sus espíritus para comprender todo lo que significaba la grande obra.

Nunca se ponderará bastante esta labor educadora y silenciosa que entre sonrisas han llevado y llevan a cabo las camaradas de Auxilio Social. Y a eso, que ya es suficiente para justificar todas las distinciones y todo el cariño que España tiene para la benemérita organización, hay que unir otros importantes servicios, tanto del mismo matiz, como de los comedores de hermandad, guarderías infantiles, obra de protección a las madres, etc., como en el de colaboración casi directa con el soldado, como los de confección de prendas de abrigo, servicio en hospitales, tanto en los salos de heridos como en oficinas de información; e igualmente en otras dependencias militares, donde han sustituido a los hombres que marcharon a empuñar los fusiles.

Auxilio Social ha encauzado la aportación generosa del pueblo español y ha distribuido en todas sus actividades, multiplicando hasta lo inverosímil las cantidades recogidas, para que los desamparados de la guerra no sufrieran hambre ni frío.

Por eso, la distinción hecha a Auxilio Social por nuestro Caudillo es una de las que con más motivo merece el nombre de justa.

El pueblo italiano, altamente satisfecho del recibimiento que España ha tributado al Conde Ciano

El viaje ha demostrado que entre Italia y España existen lazos de una amistad que ha hecho sus pruebas

ROMA, 18.—"Información Diplomática" publica la siguiente nota: El recibimiento extremadamente cordial de las autoridades militares, civiles y religiosas y la masa popular de la nueva España, que han hecho al ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, ha tenido profundo eco en los círculos responsables de Roma y en el espíritu del pueblo italiano. El itinerario del viaje a través de los lugares donde la guerra fué más violenta, las manifestaciones que se desarrollaron en recuerdo de los legionarios caídos junto a los soldados de Franco, evocaron las fases del conflicto, en el que Italia fascista ha permanecido junto a Franco durante tres años. Desde el primero hasta el último día, inquebrantablemente, con arreglo al estilo fascista.

El viaje del conde Ciano ha demostrado que entre Italia y España existen lazos de una amistad que ha hecho sus pruebas y las hará en lo sucesivo. Se observa en los círculos responsables romanos que la actitud de las grandes democracias, con motivo del viaje del conde Ciano, ha sido, como de costumbre, histórica y contradictoria. Primeramente se esforzaron en aminorar su importancia. Cuando el entusiasmo de las multitudes españolas franqueó las fronteras, se declaró que el viaje era una manifesta-

ción sentimental, sin ningún alcance político. Después del discurso del Caudillo, y sobre todo, después del claro comunicado concreto sobre la entrevista, se tuvo que admitir que el viaje tenía cierta importancia política, pero hasta ciertos límites, ya que no se había anunciado la firma de protocolo diplomático.

Corrida extraordinaria de ocho toros en Madrid

MADRID, 18.—Se celebró hoy en Madrid una corrida extraordinaria de ocho toros de la ganadería de Trespalacios, para los diestros Luis Fuentes Bejarano, Antonio Posada, Fernando Domínguez y Pepe Gallardo.

Bejarano tuvo una buena faena en el primero y mató bien, oyendo ovación. En el quinto fué breve y estuvo valiente.

Posada estuvo apático y gris en sus dos toros. Fernando Domínguez trabajó formidablemente con el capote y con la muleta en su primero, pero estuvo mal matando. En su segundo estuvo mal.

Gallardo, estuvo valiente, pero con el estoque trabajó mal.—(LOGOS).

Pero en los círculos responsables romanos se hace observar que lo reconstruido en España estos días es indicio significativo en lo que se refiere al lugar que ocupa España en Europa. Se hace como si se olvidase que la España de Franco vive ya la vida que ha elegido. El Generalísimo Franco se dará perfecta cuenta de los sentimientos del pueblo italiano, cuando algún día visite Roma e Italia, donde recibirá honores de triunfador.—(STEFANI).

Comisión internacional del Trigo

El tema principal será la gran baja de este cereal

LONDRES.—Se han celebrado las primeras conversaciones preparatorias de la Comisión Internacional del Trigo entre representantes argentinos, canadienses, australianos y americanos. En la conferencia tomarán parte, además, representantes de Inglaterra, Francia, Alemania, Rumania, URSS y Hungría. El tema principal será la baja considerable del precio mundial del trigo.

El Gobierno japonés estudiará de nuevo la transformación del pacto antikomintern en alianza militar

De acuerdo con nuevas peticiones del Ejército

TOKIO, 18.—Parece que en breve se examinará de nuevo la modificación del pacto anti-Komintern. El ministro de la Guerra ha celebrado una entrevista con el presidente del Consejo, del que ha solicitado, en nombre del Ejército, que se examine otra vez el pacto.—(LOGOS).

JAPON REPLICARÁ A CHAMBERLAIN

TOKIO, 18.—Los círculos políticos han mostrado viva impresión por las manifestaciones que hizo Chamberlain en la Cámara de los Comunes sobre el problema anglo-japonés. Se asegura que el Japón replicará a las manifestaciones del primer ministro británico.—(LOGOS).

INTENSIFICACION DEL BLOQUEO

TOKIO, 18.—Se ha anunciado la intensificación del bloqueo en la costa china de Fukien.—(LOGOS).

VAN A SER CERRADOS VARIOS PUERTOS

TOKIO, 18.—La Armada japonesa va a cerrar los puertos de Swatow, Loynan y Shazheng, en la provincia de Fukien. Los dos primeros quedarán cerrados el día 21 y el tercero el 22. Así se ha hecho saber a los navios extranjeros.—(LOGOS).

Se hunde un mercante japonés a 850 millas de Tokio

Un buque norteamericano salvó a los naufragos; otros desaparecieron

TOKIO, 18.—Cuatro navios han salido rápidamente para auxiliar el vapor "Voyuko Maru" de 8.500 toneladas, con 104 tripulantes y 19 pasajeros, que pidió auxilio a unas 700 millas de la costa japonesa. El vapor iba cargado con el combustible de Chile y era esperado en Yokohama el viernes.

Se tienen noticias de que el buque cisterna norteamericano auxiliado a los naufragos, habiendo recogido a todos, excepto a los tripulantes que han perecido.

El buque se ha hundido a 850 millas al Este de Tokio.—(LOGOS).

Noticias breves del extranjero

LONDRES, 18.—Los reclutas que ingresarán en septiembre y octubre serán destinados, el 70 por ciento a la defensa pasiva; el 24 por ciento a Infantería, y el 6 por ciento a Artillería.—(LOGOS).

ANKARA, 18.—Varias escuadrillas de aviones turcos, pilotados por mujeres, efectuarán un vuelo de prueba a Añnas.—(LOGOS).

LONDRES, 18.—Una comisión de indígenas de Kehoh (India Inglesa) pretendió visitar a las autoridades británicas para pedirles la autonomía. Como se negasen a recibirla, se produjeron desórdenes, a consecuencia de los cuales resultó un muerto y 30 heridos.—(LOGOS).

PARIS 18.—Unos desconocidos arrebataron al empleado de un Banco dos millones de francos en títulos. El empleado fué narcotizado por los ladrones.—(LOGOS).

Un concurso

Se recuerda que el día 15 de noviembre próximo se celebra el plazo de admisión para los artículos cuyos autores opten a los premios literarios del Generalísimo Franco y José Antonio Primo de Rivera.

En la playa BANO-SOL En los deportes

CREMA BRONCEADORA